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Problema 1. Decide de manera razonada si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

(i) Sea A ∈Mn(Q) y m ∈ N tal que Am = 0 ∈Mn(Q). Entonces In −A es invertible y

(In −A)−1 = In +A+A2 + · · ·+Am+2.

(ii) Sea A ∈Mn(R) tal que rango(A) = 1. Entonces existen x1, . . . , xn, y1, . . . , yn, α ∈ R tales que

A =


x1
...

xn

(y1 . . . yn

)
y A2 = αA.

(iii) El conjunto {x3 − x2 + x+ 1, 2x3 − x2 + 3x+ 1, 5x3 − x2 + 2x+ 1,−5x3 + x2 + 5x− 1} es una base

de R3[x].

(iv) El conjunto W = {p(x) ∈ R3[x] : p(1) = −p(−1)} es un subespacio vectorial de R3[x] y el conjunto

{x3 − x2 + x+ 1, 2x3 − x2 + 3x+ 1, 5x3 − x2 + 2x+ 1} es una base de W .

Problema 2. Una matriz A ∈ Mn(R) se dice que es mágica si es común la suma de los elementos de cada

fila, de cada columna y de cada una de las diagonales. Sea

W = {A ∈M2(R) : A es mágica}.

(i) Demostrar que W es un subespacio vectorial de M2(R).

(ii) Calcular la dimensión y una base de W .

(iii) Completar a una base de M2(R) la base obtenida en el anterior apartado.

Problema 3. Sea H = {(x, y) ∈ R2 : y > 0}. Para (x, y), (z, w) ∈ H y α ∈ R definimos

(x, y)⊕ (z, w) = (x+ z − 2, yw) y α� (x, y) = (αx− 2α+ 2, yα).

Entonces (H,⊕,�) es un R-espacio vectorial (No hace falta que lo demuestres).

(i) Calcula el elemento neutro de la operación ⊕. Es decir, 0H.

(ii) Dado (x, y) ∈ H, calcula su elemento opuesto mediante la operación ⊕. Es decir, (x′, y′) ∈ H tal que

(x, y)⊕ (x′, y′) = 0H.


